

15. ZIMSKI USPON NA TREM 19.02.2011.

SuvaPlanina, duga 45 km, široka 15 km. Počinje od Niša, a završava se južno od Babušnice. Najviši vrh je Trem, visok 1810 m, zatim Sokolov kamen 1523m, a najatraktivniji za alpiniste je teško pristupačni Mosor na 984 m/nv. Jedna od najposećenijih republičkih planinarskih akcija je upravo uspon na Trem, koji je ove godine bio izveden 15.put. Učešće na ovoj akciji uzelo je oko hiljadu planinara iz većine planinarskih društava Srbije, a bilo je i planinara iz bivših jugoslovenskih republika. Naše planinarsko društvo predstavljalo je šest planinara.

Za mesto polaska na uspon ovoga puta bilo je izabrano selo Donji Dušnik, koje se nalazi 24 km od Niša, i verovatno je tog dana bilo najposećenije selo u Srbiji. Mi iz Vrbice smo različito otišli do mesta polaska. Četvoro planinara je još u petak, sa PD Železničar iz Beograda otišlo u Donji Dušnik, dok su dvoje planinara u selo stigli u subotu ujutru sa PD Pobedom iz Beograda. Prva grupa od tri planinara je krenula u 7 sati na uspon, a dva planinara koja su kasnije stigla su krenula u 10 i 15 na uspon.



"Trojka" spreman za polazak

Vreme je bilo maglovito i tmurno, sipila je prvo sitna kišica, a zatim i sitan sneg, ali to nikome na stazi nije ni najmanje smetalo. Bilo je čak vrlo prijatno za pešačenje zato što nije bilo hladno, a i vetar je bio umerene jačine. Jedina žalost ostaje ljubiteljima fotografije koji ovoga puta skoro da nisu imali vrednu sliku. Od Donjeg do Gornjeg Dušnika se ide asfaltnim putem i prva kratka pauza se pravi kod uzgajališta pastrmki, gde počinje makadam koji je u početku stari, a kasnije je nov, skoro nasut, pa je dosta lakše za pešačenje. Prva duža pauza se pravi kod novosagrađene lovačke kuće gde se piju razni topli napici. Odatle počinje uska staza, prvo kroz šumu, a kasnije se izlazi na čistinu i odatle vrlo brzo dolazi na prevoj zvani Devojčki grob, koji je na 1311 mnv. Naša grupa od nekih pedesetak planinara koja je poslednja krenula na uspon je već kod lovačke kuće počela da sreće one koji su

među prvima bili na vrhu i sad već bili na povratku u selo. Neprekidno su se čuli pozdravi i stalna zapitkivanja nas koji smo se peli, koliko još ima do vrha. Bilo je i vrlo duhovitih odgovora. Jedna devojka je rekla ...“još 20 minuta...” Na naš smeh, je samo slegla ramenima i kratko prokomentarisala...” pa i meni su tako pričali sve vreme uspona...samo nisam izbrojala koliko puta po 20 minuta...” Volim taj vedar duh kod planinara, volim te šale u koloni, ...zaboravim na muke i probleme koje ima svako od nas...kao da ih na planinu ne ponese...



Uzgajalište pastrmki



Uspon kroz šumu



Izašli smo iz šume



"Devojački grob"

Na prevoju se opet pravi kratka pauza, neko nešto pojede, neko doda nešto od garderobe, često odatle počinje jači vetar. Naša tri druga iz Vrbice smo sreli još pre prevoja, oni su već bili na vrhu, između 11 i pola dvanaest, i sad žure na pasulj. Naša grupa nastavlja dalje, laganim tempom, sve više planinara se vraća sa vrha pa sve češće zastajemo da se pozdravimo, ali zbog toga potpuno neosetno u pola tri izlazimo na vrh. Sad je već vetar pojačao, pauza na vrhu je jako kratka, treba se spustiti pre mraka. Samo fotografisanje, po neki sendvič, slatkiš, pivo, naravno...i već smo krenuli natrag. Dogovor je da do lovačke kuće ne pravimo pauzu tako da se brzo spuštamo jedino vodeći računa o klizavoj travi koja ume baš da bude neprijatelj prilikom silaska. Kod lovačke kuće je bilo prijatno okrepiti se, još malo popričati sa prijateljima iz raznih društava i nastaviti dalje. Prave se planovi za nove susrete, za nove akcije, za nova druženja. Gogan i ja smo pomogli jednom od najstarijih

planinara da se spusti sa planine, tako da nas je uhvatio mrak, ali uz svetlo baterijskih lampi i uz razne planinarske priče, oko pola sedam, potpuno neosetno, dođosmo u Donji Dušnik. Autobus nas je pokupio kod mosta u selu, tako da smo sa samo jednom pauzom, u Velikoj Plani bili u pola jedanaest.



Poslednja grupa na vrhu



Šteta što je magla

Statistika : dužina staze 21 km, visinska razlika 1395 m, vreme pešačenja različito, od 6 ipo sati pa do 8 i više sati

Tekst : Dragica Kocić

Fotografije : Dragica Kocić i Goran Jelača